

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 14-й

№ 87 (2612)

ЧЕТВЕРГ

22

ИЮЛЯ

1976

Цена 2 коп.

## В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райсовпрофе и райкоме ВЛКСМ ЗНАМЕНА-ПЕРЕДОВИКАМ

Подведем итоги социалистического соревнования среди предприятий промышленности, строительства и транспорта за второй квартал 1976 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райсовпрофа и бюро райкома ВЛКСМ присудили переходящее Красное знамя коллективу Кочубеевского комбината производственных предприятий. План реализации готовой продукции коллективом выполнен на 108 процентов, производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года повысилась на 7 процентов.

Среди коллективов строительных организаций знамя завоевал коллектив ПМК-9, выполнивший план строительного

монтажных работ по генподряду на 127,8, собственными силами — 111,3 процента, добившийся роста производительности труда по сравнению с тем же периодом прошлого года на 11,2 процента.

Переходящее Красное знамя вручено и лучшему коллективу строителей — АТК крайпотребсоюза, который выполнил план по грузообороту на 110,6 процента, обеспечил рост производительности труда к соответствующему периоду 1975 года на 7,4 процента.

Отмечена также хорошая работа коллективов Ивановского пенькозавода и ремонтно-строительного участка краевого управления «Ставропольремстрой».

## ХЛЕБОУБОРКЕ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

### НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

Труженики района настойчиво трудятся над выполнением планов и обязательств первого года десятой пятилетки. Хорошие вести приходят в эти дни с полей и ферм, промышленных предприятий и организаций. Рабочие и колхозники, специалисты прилагают все силы, чтобы быстро и хорошо провести полевые работы, дать Родине больше сельскохозяйственной и другой продукции.

В эти дни, как никогда, возрастает роль народных контролеров, которые призваны взять под неослабный контроль ход работ на летнем поле, животноводческих фермах, в цехах предприятий, на строительных площадках. Широко известны добрые дела дозорных в рисовом хозяйстве «Восход». Очень активно действуют они в нынешнем году, сосредоточив все свое внимание на том, чтобы помочь труженикам хозяйства успешно выполнить планы и социалистические обязательства. Особая их забота о выращенном урожае. На период хлебоуборки составлен план работы групп народного контроля, определены и доведены очередные задачи до всех дозорных. Но забота о сохранности урожая, о том, чтобы собрать его быстро и без потерь, здесь не оставляют без внимания животноводческие фермы, где действуют посты народного контроля.

В деятельности народных контролеров важно обеспечить органическое единство проверки, предупреждения и исправления недостатков. Хороший пример деловитости и принципиальности показывают группы народного контроля совхоза «Родина», швейной фабрики и других хозяйств и предприятий. Понятно, что деятельность народных контролеров будет успешной и плодотворной лишь тогда, когда они будут получать поддержку партийной организации.

Народный контроль является одной из форм социалистической демократии. Именно через него широкие массы трудящихся осуществляют право контроля в области экономики и хозяйственного строительства. И сейчас, пожалуй, не найти такого производственного участка, на котором не было бы зоркого глаза народного контролера. В районе насчитывается около 200 групп и постов, в них более тысячи активистов.

Всемерно бороться за успешное выполнение планов и обязательств — дело чести дозорных села. Их усилия должны быть направлены против всего того, что мешает ритмичной работе, подрывает дисциплину труда, приводит к срыву заданий по производству сельскохозяйственной и промышленной продукции. Под руководством партийных организаций они борются за высокий урожай первого года десятой пятилетки. А сегодня эта задача первостепенной важности. Все больше хозяйств включается в жатву, с каждым днем ширится фронт полевых работ. Районный комитет народного контроля перед началом хлебоуборки провел совещание с председателями групп народного контроля колхозов и совхозов района. Перед дозорными поставлены конкретные задачи по осуществлению контроля за ходом уборки зерновых культур, всего комплекса полевых работ. Надо поставить прочный заслон потерям урожая у комбайнов, непосредственно в поле, и при перевозках на тока и хлебоприемные пункты.

Народные контролеры стоят на страже наших интересов. Почетно их призвание, высока ответственность. Всемерно содействовать им в работе, направлять их деятельность — долг партийных организаций.

### ГЕРОИ СТРАДЫ-76

Тракторист первого отделения совхоза «Кочубеевский» Иван Николаевич Жуков жаткой ЖРС-4.9 при норме 14,6 за день скашивает до 24 гектаров озимого ячменя.

Заместитель председателя колхоза «Заветы Ильича» Константин Емельянович Сковорода на комбайне «Нива» намолачивает за день по 350 центнеров зерна при норме 250.

1950 центнеров зерна намолотил с начала уборки комбайнер колхоза имени Балахонова Федор Семенович Ручий. Комбайном «Колос» механизатор намолачивает за день более 440 центнеров зерна при плане 206 центнеров.

Механизатор этого же хозяйства Виктор Владимирович Белоусов жаткой ЖРС-4.9 скашивает на свад хлеба на 44 гектарах в день, что на 25,5 гектара превышает задание.

В колхозе имени Октябрьской революции Павел Петрович Игнатенко и Дмитрий Иванович Балацкий жатками ЖРС-4.9 с начала уборки косили по 133 гектара озимой пшеницы. При норме 19 они скашивают за день по 36 гектаров хлеба.



Решением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, президиума райсовпрофа и бюро райкома ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования за второй квартал 1976 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

коллектив Кочубеевского комбината хлебопродуктов, выполнивший план реализации продукции на 108,8, роста производительности труда — на 11,3 процента;

коллектив Кочубеевской ПМК «Ставропольсельхозмонтаж», выполнивший план строительного-монтажных работ собственными силами на 108,8, роста производительности труда — на 108,4 процента;

коллектив АТП-2.

В РАЙКОМЕ КПСС

## НАКАЗАНЫ ЗА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос о фактах безответственного отношения к сохранности зерновых культур в четвертом отделении колхоза имени Чапаева. Как установлено проверкой, в этом отделении несколько валков скошенной пшеницы не были своевременно подобраны и при веялке поля уничтожены. В колхозе не практикуется приемка полей после уборки и очистки их от соломы.

Главный агроном Г. Г. Варехин, управляющий четвертым отделением Г. А. Винников и агроном этого отделения И. А. Тесленко безответственно отнеслись к организации контроля за качеством полевых работ, не приняли мер к своевременному началу уборки урожая, в результате чего на многих полях, особенно ячменя, она начата с большим опозданием, что приводит к значительным потерям зерна, снижению урожайности.

Партийный комитет (секретарь парткома А. В. Терешкевич) не создал обстановку высокой требовательности, не принял мер по организации группового метода и звеньевой системы работы уборочной техники и транспортных средств, не дал принципиальной оценки фактам недобросовестного, а порой безответственного отношения к работе отдельных руководителей и специалистов колхоза, не привлекает к организации контроля за качеством работы на уборке урожая группы и посты народного контроля, комсомольский прожектор, активистов — качественников из числа опытных колхозников.

За допущенную безответственность к сохранности зерновых культур решением бюро РК КПСС главный агроном колхоза имени Чапаева Г. Г. Варехин исключен из рядов КПСС и освобожден от занимаемой должности. Управляющему четвертым отделением Г. А. Винникову объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку, агроному этого отделения И. А. Тесленко объявлен выговор с занесением в учетную карточку. Обращено внимание председателя колхоза М. П. Шкунова, секретаря парткома А. В. Терешкевича на низкий уровень дисциплины среди руководителей и спе-

циалистов колхоза, недостаточный контроль за организацией и качеством уборки хлеба.

Партийный комитет и правление колхоза обязаны принять неотложные меры по улучшению организации и контроля за ходом уборки хлеба, транспортировки и хранения зерна. Уборку урожая проводить только групповым методом с обеспечением четкого технического обслуживания агрегатов и высокопроизводительной работы машин. Необходимо принять исчерпывающие меры по тщательной и своевременной очистке полей от пожнивных остатков, вспашке полупара, лушению стерни и посеву пожнивных культур.

Первенство в социалистическом соревновании животноводов первой молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина держат доярки Любовь Корнеевна Григорьева, Нина Афанасьевна Берестова, Полина Васильевна Левченко. Л. К. Корниенко при полугодовом плане 1045 килограммов молока надоила от каждой коровы по 1859. Н. А. Берестова — на 693 килограмма больше плана, а П. В. Левченко превысила задание на 643 килограмма.

На снимке: доярки П. В. Левченко, Л. К. Григорьева и Н. А. Берестова.  
Фото П. Брызгуна.





## Профсоюз и соревнование

Социалистическое соревнование является мощным средством развития инициативы трудящихся, привлечения к управлению производством, повышения сознательности. Для того, чтобы соревнование полностью выполняло эту роль, партия последовательно развивает его демократические основы, решительно изживает элементы формализма, неуклонно внедряя ленинские принципы организации соревнования.

Необходимое условие успешного развития социалистического соревнования — это широкое внедрение передового производственного опыта, регулярная проверка и подведение итогов выполнения обязательств, обеспечение широкой гласности и сравнимости результатов соревнования. Действенность социалистического соревнования во многом зависит от повседневного контроля за его организацией на всех этапах от принятия обязательств соревнующимися до подведения итогов.

Каждое обязательство, принимаемое отдельным работником, бригадой или участком, хозяйством в целом, должно быть экономически обосновано, неразрывно связано с намеченными меропри-

ятиями по внедрению новой техники, совершенствованию организации производства труда. Будучи живым творчеством, соревнование требует не только активной поддержки передовиков, но и выявления тех, кто почему-либо отстал или грудитс недостаточно добросовестно.

Ненормальным является положение, когда в бригаде, на ферме, участке при

соревнования, подведением итогов. При подведении итогов соревнования учитываются не только показатели выполнения планов, но и отношение работника к своему рабочему месту, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, качеству полученной продукции и так далее.

довики производства, используются меры морального и материального поощрения.

Вручение почетных грамот, денежных премий, ценных подарков происходит на собраниях коллективов. В честь передовиков производства проводятся «Голубые огоньки». В ряде хозяйств, как, например, совхозе «Кочубеевский», колхозах имени Ленина, «Заветы Ильича» и в других еще недостаточно уделяется внимания социалистическому соревнованию, бывают случаи несвоевременного подведения его итогов.

В настоящее время проходит важная сельскохозяйственная кампания — уборка урожая. Поэтому комитеты профсоюза должны своевременно и качественно подводить итоги соревнования хлеборобов, чтобы ни один работник не был забыт и ежедневно было известно, кто вперед, кто отстает в работе, чтобы на видных местах вывешивались «молнии» и «боевые листки», сообщающие о ходе уборки урожая.

**А. ПОЛЯШЕНКО,**  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

## ВАЖНЕЙШИЙ СТИМУЛЯТОР ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

подведении итогов соревнования говорят только о передовиках, но умалчивают о тех, кто работает кое-как, систематически не выполняет нормы, допускает брак в работе. Ведь это противоречит самим принципам соревнования.

Профсоюзные комитеты хозяйств, предприятия непосредственно занимаются разработкой условий социалистического

Неплохо ведется работа по организации социалистического соревнования в совхозах «Родина», «Восход», «Междуреченский», колхозах имени Октябрьской революции, «Казьминский», комбинате производственных предприятий и в других хозяйствах и предприятиях, где своевременно подводятся итоги социалистического соревнования, определяются пере-

Девиз соревнования: эффективность и качество

## ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПОЧИНА

Новый патриотический почин родился в коллективе московского завода «Динамо»: электромашинистры решили личные творческие задания нынешнего года выполнить к празднику Великого Октября. В это движение уже включились сотни работников предприятия — технологи и конструкторы, металлообработчики, сборщики, литейщики.

Наметить высокие рубежи помогло этому коллективу широкое внедрение добрых начинаний других передовых столичных предприятий. На «Динамо» нашла широкую поддержку инициатива их постоянных соперников по соревнованию — работников московского электромеханического завода имени Владимира Ильича: «Пятилетке качества — рабочую гарантию». Десятки бригад, связанные единым технологическим процессом, заключили между собой договоры о социалистическом соревновании и взаимопомощи в труде. Договорами предусмотрено четкий трудовой ритм, ликвидация потерь рабочего времени,

экономия материальных ресурсов. Коллектив завода «Динамо» успешно решает главную задачу такого сотрудничества: добиться всестороннего развития инициативы и творчества, товарищеской помощи и взаимного контроля. Цель: обеспечить отличное качество и высокую экономичность выпускаемой продукции.

На предприятии поддержан и почин специалистов ЗИЛа — «Рабочей инициативе — инженерную поддержку». Сейчас на «Динамо» уже восемь бригад творческого содружества, в составе которых — рабочие, конструкторы, технологи. Каждая их разработка приносит существенную экономию. Эти новшества позволили коллективу завода наметить высокие обязательства — до конца года реализовать дополнительно к заданию продукции на 300 тысяч рублей, добиться присвоения государственного Знака качества еще десяткам изделий.

В свою очередь, во многих производственных коллективах Москвы нашла поддержку одобренная на XXV съезде

КПСС инициатива трудящихся завода «Динамо» по повышению производительности труда на основе личных творческих планов каждого работника. В числе более семисот столичных предприятий, взявших на вооружение этот метод, — завод имени Владимира Ильича и ЗИЛ. Так на практике начинания передовых рабочих коллективов, обогащая и дополняя друг друга, повышают действенность социалистического соревнования.

«Всемерно развивать и дальше социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду — таков наш общий боевой лозунг», — говорил на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Сейчас около 85 миллионов рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих страны принимают активное участие в боевом, повседневном соревновании.

**П. РЯБОВ,**  
корр. ТАСС.  
Москва.

Под таким заголовком ежедневно поступают информации на полевые станы и ток колхоза «Заветы Ильича». В них рассказывается о передовиках жатвы. Лучших людей страды-76. Лидирует в соревновании Иван Парфилович Липай. При норме 170 он намолачивает до 220 центнеров озимого ячменя. С первых дней хлебоуборки высокие результаты показывают комбайнеры И. А. Гукай, К. Е. Сковорода, шофер И. И. Быков и другие.

**В. МИШИН.**

## Важный вопрос

**Н**ЕСМОТЯ на обильные дожди нынешнего года, потребность в воде всюду ощущается остро. Нужна она и предприятиям, и колхозам и совхозам, да и в каком доме смогут обойтись без нее?

Работники нашего участка это отлично понимают. И не только понимают, но и делают все от них зависящее, чтобы обеспечить водой потребителей. В процессе социалистического соревнования, развернутого среди водопроводчиков, рождаются десятки передовиков, ставятся новые рекорды. Всему участку известны имена слесарей аварийной службы А. А. Анисимова, Я. И. Панферова, экскаваторщика А. В. Фенева, старшего машиниста насосной станции Г. И. Гребенюка и машиниста Г. В. Ваганова. В любое время готов отправиться по вызову опытный наш шофер аварийной машины В. В. Стрелянский. Глядя на него, неумоимо трудится и молодой водитель бортового автомобиля Александр Скоторенко. А уж о наших контролерах можно и не говорить, забот у них хватает. Тут и учет воды, и контроль за ее расходом, и расчеты с абонентами, и ежедневные обходы десятков домов, квартир.

Но работают все увлеченно, старательно. Это, наверное, и позволило нам полугодовой план подачи воды выполнить на 102, план реализации — на 101,7 процента. Есть у нас и такой показатель, как утечка воды. По плану она может составлять 0,5 процента всей израсходованной воды. У нас же за счет оперативного и умелого устранения аварийных ситуаций показатель этот снижен до 0,3 процента.

Коллектив нашего участка, как уже говорилось, делает все возможное для удовлетворения потребностей абонентов в воде. Но не все зависит от нас. Есть у нас претензии — и очень серьезные — к подрядной организации — ремонтно-строительному участку краевого управления «Ставропольремстрот», руководит которым С. С. Дрыгалов. Договор, подписанный нашими организациями, предусматривает ремонт РСУ колодезь и водозаборных ко-



## ВОДА — ЭТО ЖИЗНЬ

лонок. Так вот, план второго квартала этого года РСУ выполнил только на 30 процентов. За это время отремонтировано только 12 колодезь с колесами, а отремонтировать еще необходимо 36.

Из-за несвоевременного ремонта крайне неудовлетворительным становится колетитр — биохимический состав воды.

Она не соответствует ГОСТу, становится невкусной и даже опасной для здоровья. Но руководителей РСУ это мало тревожит, как не тревожит их и устройство резервуаров, также входящее в план капитального ремонта.

Этот же подрядчик не выполняет и плана капитального строительства. В селе Кочубеевском впервые в нашей стране начато строительство принципиально новых очистных сооружений типа «Струя», ибо именно у нас есть оптимальные возможности для их испытания. Оснащенные новейшей аппаратурой, очистные автоматически производят забор воды, делают ее анализ, ведут очистку.

Дело это огромной важности, нужное и полезное. Безответственно отнеслись к нему руководители РСУ. При строительстве были допущены серьезные ошибки, расхождение с проектом. Т. здания очистных и хлораторной станции оказались «повернутыми» на 180 градусов. В результате потребовалась переделка проекта, сроки строительства затянулись.

Снабжение потребителей чистой, отвечающей требованиям ГОСТа водой в необходимом количестве — забота общая. И сами абоненты должны помнить о том, что вода — это богатство, что ее нельзя транжирить без надобности. Об этом зачастую забывают, используют воду для полива из шлангов приусадебных участков. За это нами были оштрафованы жители домов по улицам Октябрьской революции, Бульварной, Сотникова и другим. Хотелось бы здесь напомнить и о том, что не все вовремя вносят абонентную плату, задолженность порой исчисляется многими месяцами.

Вода — это жизнь, вода — это богатство.

Использовать ее надо разумно и экономно. Это в наших же целях.

**В. ШЕВЕЛЕВ,**  
начальник Кочубеевского участка по эксплуатации водопровода.

На снимке: старший машинист Г. И. Гребенюк.

Фото П. Брызгуна.

## «КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?»

### Герой труда Николай Кулиш



Ростовская область. За выдающиеся трудовые достижения в девятой пятилетке бригадир экскаваторщиков ПМК № 6 Ростовводстроя Николай Кулиш удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда.

Сейчас Николай Максимович возглавляет четырехсменный экипаж. Он одним из первых выступил с предложением начать соревнование за высокоэффективное использование строительной техники. Тысячи механизаторов строительных организаций области последовали его примеру.

Экипаж Н. М. Кулиша работает на экскаваторе «Э-6526». Это «персональная» машина, переданная коммунисту Кулишу за высокие производственные показатели. Н. Кулиш — двукратный чемпион Всесоюзных соревнований экскаваторщиков, проводимых Министерством мелиорации и водного хозяйства СССР. За годы девятой пятилетки экипаж переработал более двух миллионов кубометров грунта.

На снимке Н. М. Кулиш.

Фото В. Турбина.  
(Фотохроника ТАСС).





На уборке урожая в колхозе «Красная звезда» соревнование возглавляет комбайнер коммунист Василий Митрофанович Попов. С начала жатвы комбайном «Колос» он намолотил 1067 центнеров зерна. Над его агрегатом развевается красный вымпел.

На снимке: комбайнер В. М. Попов.

Фото П. Брызгуна.

## БЛАГОРОДНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Широкий размах приобрело в эти дни социалистическое соревнование среди хлеборобов шестой бригады колхоза «Казьминский». В числе претендентов на первенство в трудовом соревновании механизаторы Виктор Прокофьевич Шкуро и Александр Георгиевич Ивашенко. За три дня уборки ячменя и пшеницы передовые механизаторы скошили зер-

новые на площади 78 гектаров при дневной норме 17 гектаров.

Каждый из них работает на колесном тракторе с жаткой «ЖРС-4.9». И каждый, что объединяет их еще больше, стремится выполнить работу как можно лучше и быстрее.

**А. КРИКУНОВ,**  
управляющий бригадой № 6 колхоза «Казьминский».

## Репортаж

Широки поля в четвертом отделении совхоза «Невинномысский». Только одно из них, ставшее предметом нашего внимания, раскинулось не много ни мало на 169 гектарах. Края поля не видно не только потому, что оно огромно. Выпуклая поверхность его уходит куда-то вниз, откуда доносится нарастающий шум комбайнов. Здесь, на этом поле, четверка комбайнов убирает пшеницу. Жадно хватают они жатками «ЖВН-6» густую поросль хлебов, оставляя позади себя ровные валки.

Хотим одного из комбайнов — Василий Ефимович Чемшит. Начиная с 1956 года, то есть уже двадцатый год ни одна жатва не обходится без его участия. В прошлом году Василий Ефимович скошил хлеба на площади около 800 гектаров. Это на пятнадцать гектаров меньше результата Николая Александровича Олейникова, который трудится сейчас поодаль, на этом же поле. А результат Олейникова в прошлом году был лучшим в отделении.

— Прежние свои показатели, — заявляет Василий Ефимович, мы намерены теперь улучшить. Начало уборки говорит о том, что нам это под силу. Озимый ячмень нами скошен на 256 гектарах. Там теперь комбайны подбирают валки.

Ячменное поле найти оказалось нетрудно. Здесь пока тихо. «Молчаливые»

# И ЭТОТ ЧАС НАСТАЛ

«Колосы» и «Нивы» сгрудились у дороги, словно ожидая, когда их заставят работать. Трудно подсчитать количество машин. Только комбайнов здесь было сначала девять, потом подошел десятый, одиннадцатый, двенадцатый. Чуть в стороне стоят грузовики.

Механизаторы, образовав кружок, о чем-то горячо спорили. Одни из них, как казалось, доказывали необходимость сейчас же приступить к работе. Другие, более опытные, советовали подождать, пока подсохнут валки, чтобы зерно не терялось, не уходило вместе с соломой. Накануне прошел сильный дождь, и подбор непросохнувших валков мог обернуться для хозяйства значительными потерями урожая ячменя.

Голоса спорящих не утихли даже тогда, когда к механизаторам подошел главный агроном совхоза Виктор Михайлович Шелкунов. Прежде чем подойти, Виктор Михайлович разгреб в края поля один из валков и, взяв из него пучок колосьев, внимательно разглядывал их на ладони.

Мнение главного агронома сразу же разрешило спор. Все согласилось, что самое разумное — начать обмолот через час-полтора. Механизаторы разбрелись по машинам, чтобы еще раз проверить и подрегулировать

самые капризные узлы комбайнов. Воспользовавшись удобным случаем, знакомлюсь с одним из них.

— Иван Николаевич Чугаев, — представляется механизатор.

Из разговора комбайнеров знаю, что Иван Николаевич сегодня с пяти утра ждет, когда подсохнут валки ячменя. На вопрос, какой была для него прошлогодняя жатва, Иван Николаевич рассказывает:

— В прошлом, как и позапрошлом году, на наших нивах хлеба были значительно беднее, чем теперь. И все же только в своем хозяйстве я намолотил прошлым летом почти шесть тысяч центнеров зерна. В совхозе не совсем благополучно обстояло с гласностью соревнования, и поэтому о том, что Петр Петрович Гаврилец опередил меня на 200 центнеров, я узнал, когда обмолот был по существу закончен.

Так и досталось мне второе в хозяйстве место среди механизаторов на уборке. В прошлом году мой комбайн ни разу не простаивал из-за неисправностей. Уверен в своей машине я и теперь.

Рассказал о себе и своей работе механизатор из первого отделения хозяйства Петр Тимофеевич Куреневский. В одной из передовых статей наша газета сообщала читате-

лям о том, что Петр Тимофеевич подготовил и отремонтировал к уборочной страде четыре комбайна. Три — для товарищей по работе, четвертый — для себя.

В прошлом году, — говорит Петр Тимофеевич, я намолотил 4,7 тысячи центнеров зерна. Считаю, что смогу сделать больше, что и постараюсь доказать нынешней уборкой.

Что ж, все знают Куреневского, как лучшего знатока техники. Будет приятно узнать о нем и как о прекрасном комбайнере.

Еще раз Виктор Михайлович проверяет влажность валка, удовлетворенный, отходит от него в нашу сторону и подает команду начинать обмолот.

Не выдержав паузы, заревели моторами комбайнов, рванули с места, словно застоявшиеся кони. Кажется, само поле зашевелилось под тобой, пришло вокруг тебя в какое-то беспорядочное движение. Но это только кажется. Каждый участник этой «карусели» хорошо знает свое место. Каждый делает свое дело, чтобы совместными усилиями выиграть эту непростую битву за урожай.

**Г. КОЛЕСНИКОВ,**  
наш корр.

## Люди. Труд. Организация

**А**ДОЯРКИ на ферму приходят в четыре утра. Летом — это когда еще показывается над горизонтом солнце, зимой — когда еще и петухи не поют, когда до рассвета часы и часы. Коровы уже ждут их: режим для них значит немало. Начинается утренняя дойка...

Вот так, как почти везде, начинается день у работников второй молочнотоварной фермы колхоза имени Бахатонова. И людей здесь не больше, чем на других фермах, и коров в группах, закрепленных за каждой дояркой, в общем, столько же. А вот надолго на корову здесь самые высокие. На 124 процента выродили коллектив этой фермы полугодовой план производства и продажи молока государству, 54 процента этого количества пошли первым сортом, что не так уж мало для животноводства нашего района.

Доение коров здесь производится трижды в день — обычная, всем известная технология. Первая дойка — в четыре утра, вторая — в десять, третья — в четыре часа дня. Расхождение в часах может быть в минутах, с другими особого значения не имеет.

Значение имеет другое. Прежде всего, пожалуй, отношение людей к своему делу. Не было еще на ферме случая, чтобы хоть кто-то прогулял без уважительной причины. Да и тогда, если нет возможности выйти на работу, каждый старается предупредить об этом заранее. А уже здесь, на ферме, работа, как говорится, кипит в руках, никто не прячется

за спину другого, не перекидывает своих обязанностей на товарищей. Вместе с доярками ухаживают за коровами скотники, а скотникам помогает в раздаче кормов, например, специально созданное звено трактористов, заготавливающее корма.

Примечательен и такой факт. Когда приходит на ферму устраиваться на работу новый человек, его неизменно знакомят с рядовыми колхозниками. И даже если есть у него виза руководства, решающее слово остается за коллективом: понравится он людям, увидят в нем

людей, которые выдаются на каждый надосный литр.

Все это, наряду, разумеется, с высоким уровнем механизации (ни одна операция на ферме не производится вручную), приносит свои плоды. И количественные показатели этой фермы самые высокие в колхозе, и качеству здесь уделяется особое внимание. Жирность, кислотность, физическая засоренность молока определяются здесь же, на месте. За этим строго следят и руководители фермы, и сами доярки. Трижды в день, перед началом каждой дойки, доярки

делают итоги, тот дух трудового соперничества и товарищеской взаимопомощи, который присущ этому коллективу. Доярка Лидия Дударева, например, надолго с начала года на каждую фуражную корову по 1344 килограмма молока, соревнуется с Верой Кривулиной, надолго по 1419 килограммов. Показатели их время от времени меняются, то одна выходит вперед, то вторая, но это не мешает им быть добрыми подругами, делиться не то что секретами, а опытом своим, знаниями. То же можно сказать и об их соперницах Меланье Самсоновой, Анне Никитиной, Зинаиде Ивашенко и Надежде Севастьяновой. Все они живут дружной, сплоченной семьей, делают общее дело, и потому-то никто не обижается, когда красный вымпел победителя вручается одной из их подруг, знают: это по заслугам и по труду.

Итоги соревнования здесь подводятся систематически, результаты его доводятся до сведения каждого, поощряют передовиков и морально, и материально. И все это вместе: и организация труда, и настрой коллектива, и соревнование — позволяет работникам фермы трудиться эффективно, качественно. В этом главная их радость, главная награда.

**Г. ТАНОВ.**

На снимке (слева направо): доярки С. Гончарук, А. Сердюкова, Л. Никитиной, М. Матюшкина, З. Ивашенко, В. Кривулина, Л. Гребенюк, М. Самсонова, А. Никитина, И. Никитина и Н. Шаропова.

Фото П. Брызгуна.

## ГЛАВНАЯ НАГРАДА

что-то настоящее — останется новичок, будет работать, не понравится — при всем желании не видать ему фермы.

Нынешнее лето не балует не только хлеборобов, но и животноводов. В дождливые дни, которых не счесть, коров на пастбище не выгоняешь, да и трав с каждым днем становится все меньше. И все же на второй ферме животных не держат на голодном пайке: по пятьдесят килограммов зеленой массы, приготовленной опять-таки самими животноводами, получают буренушки в день. Не считая тех 200 граммов концентрированных кор-

тательно моют свои «Волги» и «Майги», систематически дезинфицируют доильные аппараты и емкости для молока, для чего оборудовано не только выделенное помещение, но и каждый корпус. Трудное, хлопотное дело (за каждой дояркой закреплено по 31 корове), но и необходимое. И все выполняют его так же старательно, как скажем, производят уход за животными.

Огромное значение для успешной работы имеет развернутое социалистическое соревнование, его гласность, сравнимость результатов, регулярное подве-





# КРОВНОЕ ДЕЛО

Огибая здание Ивановского сельского Совета и правления колхоза имени Чапаева, я остановился у яркого стенда с выведенными сверху крупными буквами словами «Голос опорного пункта». На нем рукой художника в живописном, но непривлекательном виде были изображены местные пьяницы и дебоширы, а лаконичный текст рассказывал об их похождениях. Невольно сразу же подумалось, что характеристика Ивановского опорного пункта как одного из лучших, выданная в районном отделе внутренних дел, была не пустыми словами, что пункт этот существует не только на бумаге, а в самом деле живет, действует, борется.

Чуть позже взгляд сам по себе задержится на аккуратном цветнике, разбитом у входа в помещение опорного пункта, на ровной аллее молодых деревьев. И внутри здания царил такой же порядок, и та же чистота радовала глаз.

Здесь же состоялось и первое знакомство с «хозяевами» опорного пункта заместителем председателя совета общественности участковым инспектором, старшим лейтенантом милиции Михаилом Михайловичем Кравченко и командиром добровольной народной дружины Анатолием Васильевичем Дерипаско. Они по очереди, дополняя друг друга, рассказывали о делах и заботах пункта, и его жизнь, беспокойная, хлопотная, кипучая, вставала перед глазами...

Основная работа членов опорного пункта — по вечерам, когда сумерки укрывают село, хутора, поля, и хулиганы, пьяницы, любители поживиться за счет государства чувствуют себя вольготнее. Но не в безопасности. Нет им покоя с тех пор, как начал действовать опорный пункт, когда в борьбу с ними кроме милиции вступила общественность.

Молодые, энергичные парни с красными повязками на руках идут по улицам — и замирают на месте дебоширы, прячут глаза, выравнивают походку любители спиртного. Парни садятся в машину и выезжают в рейд по дорогам сельсовета — не укроется от их глаз и килограмм припрятанного зерна, не следает «левого» рейса ни один водитель. Они здесь хозяева, эти ребята, они дозорные народа. Вот и охраняют его покой, его добро.

Председатель совета общественности опорного пункта — председатель колхоза имени Чапаева М. И. Шкунов. В совет входят секретарь парткома колхоза А. В. Терешкевич, председатель ревизионной комиссии В. Д. Рыжов и многие другие. Общими усилиями, совместно с милицией наводят они порядок на территории сельсовета, и порядок этот с каждым днем строже, образцовее.

Лучшими группами народной дружины стали группы Ивановской участковой больницы под руководством главврача В. Н. Жидовленко, центральных ремонтных мастерских, где старшим слесарь-наладчик топливной аппаратуры П. И. Бутенко. Не по себе становится хулиганам, когда на дежурство выходят комсомольцы комбайнер Николай Тертышный и агроном первого отделения Геннадий Ткаченко. Их много, членов опорного пункта, и каждый чувствует себя в ответе за порядок.

Здесь, в помещении пункта, поражает обилие фотографий. Стенды, стенды, стенды вокруг. «Они позорят нас», «Рейд штаба КП» и другие. На одном в самом неприглядном виде залечатлены поклонники «зеленого змия», на других — беспорядок, царящий у домов отдельных граждан, на третьих — как образец для подражания цветники и клумбы у двора любителя красоты. Стенды эти не висят мертвым грузом в помещении пункта. Их вывешивают на видном месте (один из них, например, висел в продовольственном магазине), через некоторое время развозят по хуторам сельсовета — чтобы все знали, видели хорошее и плохое, что происходит вокруг.

У пункта есть своя фотолаборатория и своя активисты, а главное — у его членов есть огромное желание вторгаться в жизнь, делать ее красивой и радостной. Это — их главная забота, которую они считают своим кровным делом.

Ю. ГУРИН.

## Ф. Н. ПЕТРОВ

22 июля исполняется 100 лет со дня рождения советского партийного, государственного и научного деятеля Федора Николаевича Петрова (1876—1973). Один из выдающихся представителей поколения большевиков-подпольщиков, он начал свою революционную деятельность в 90-х годах прошлого века в Киеве. Активный участник революции 1905—1907 годов, Ф. Н. Петров подвергался арестам и ссылкам. Февральскую революцию нестигаемый большевик встретил в Сибири, куда был выслан на вечное поселение. Великий Октябрь застал его на руководящей работе в боль-

шевистских организациях Иркутска. Он участвовал в партизанской борьбе, работал в правительстве Дальневосточной республики, в Дальневосточном бюро ЦК партии. После окончания гражданской войны Ф. Н. Петров, высокообразованный марксист, отдал много сил развитию науки, литературы, искусства, воспитанию научных кадров. Возглавляя ВОКС (Всесоюзное общество культурных связей с заграницей), Федор Николаевич Петров внес большой вклад в укрепление мира и дружбы народов. Врач по профессии, Петров явился одним из организаторов советского здравоохранения.



На снимке: Ф. Н. Петров. (Фотохроника ТАСС)

Множество заказов поступает в районный Дом быта. Пошив платьев и костюмов, брюк и сорочек, ремонт всевозможной одежды — да мало ли что необходимо жителям района.

Всеми силами стремятся выполнить заказы населения работники Дома быта, возглавляемые заведующей Верой Михайловной Глухота. И это им удается. За полугодие

## ВЫПОЛНЯЯ ЗАКАЗЫ

план индивидуального пошива одежды выполнен на 140 процентов, а задание по ремонту открыто вдвое.

Достойный вклад в перевыполнение планов вносит первенствующая в социалистическом соревновании бригада по пошиву верхней мужской

и женской одежды, где бригадиром Таня Ва-силевна Карпушкина, закройщиком Виктор Владимирович Энгельгард. Лучшими швеями стали Клавдия Михайловна Рыбалкина и комсомолка Валентина Муленко.

Г. ИВАНОВ.

## Нам отвечают

8 июля 1976 года в № 81 районной газеты под рубрикой «Нам пишут» была помещена заметка «Клуб работает». В заметке рассказывалось, что в Доме культуры хутора Мишенского оживилась общественно-массовая работа, чем авторы письма в газету выражали удовлетворение. Высказывалось также пожелание организовать во время проведения танцев на

## Работа налажена

танцплощадке дежурство членов добровольных народных дружин.

Кочубеевский ОВД вошел в ходатайство перед правлением колхоза «Поллярная звезда» и парткомом этого колхоза об оживлении работы добровольной народной дружины во время проведения культурно-массовых мероприятий. Пересмотрены списки дружинников, переизбран командир дру-

жины. Работа этой общественной организации в хуторе налажена.

Участковому инспектору ОВД, обслуживающему данный участок, поручено оказывать всемерную помощь и содействие в работе добровольной народной дружины в хуторе Мишенском.

А. ВОРОПИНОВ, начальник Кочубеевского ОВД.

На жалобу Р. А. Шелоплотовой, рассказавшей редакции о том, что ей, якобы необоснованно, не был выдан больничный лист, ответил главный врач района А. Н. Григорьев:

«При осмотре гражданки Р. А. Шелоплотовой состояние ее здоровья признано удовлетворительным, сама она — трудоспособной, поэтому выдача больничного листа ей не положена».

## ВОЛЬНИЧНЫЙ ЛИСТ НЕ ПОЛОЖЕН

Калининский ордена Ленина хлопчатобумажный комбинат

ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ по подготовке ткачих, зарядчиц, мотальщиц, сьемщиц, прядильщиц, ленточниц, чесальщиц, ровничниц.

Срок обучения 2—4 месяца. На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100—150 рублей. Документы, паспорт и трудовую книжку предъявлять лично. Принятые обеспечиваются общежитием, им оплачивается стоимость проезда до города Калининна.

За справками обращаться: г. Калинин, проспект им. Калинина, дом № 13, в отдел кадров.

Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала до Калининна. В Калининне трамваем № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 3 до остановки «Бульвар Погина».

3—3

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

ПРИНИМАЕТ на постоянную работу — электромонтера 5 разряда с окладом — 150 рублей, электромонтера 4 разряда с окладом — 130 рублей, плотника, каменщика в стройбригаду, водителя автомашины «ЗИЛ-150», няню-санитарку в детский сад.

За справками обращаться в отдел кадров швейной фабрики.

5—3

ИВАНОВСКОМУ ПЕНЬКОЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу механик. Оплата труда согласно штатному расписанию. Предоставляется благоустроенная жилая площадь.

За справками обращаться: х. Веселый, пенькозавод.

5—2

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

механизаторы на погрузочно-разгрузочные механизмы. Оплата повременно-премиальная.

Обращаться к начальнику свеклопункта. Телефон 3-36.

10—9

КОЧУБЕЕВСКОЙ СКОТОПРИЕМНОЙ БАЗЕ (бывший «Заготскот») СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу скотники по уходу за скотом на стойловом содержании, рабочие по заготовке кормов, конюхи по уходу за лошадьми на откорме, тракторист на трактор «МТЗ-5».

3—2

Кочубеевскому районному отделу народного образования

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ кассир и временно секретарь-машинистка. Телефон 6-24, 3-05.

4—4

## СПОРТ С КРУПНЫМ СЧЕТОМ

Прошел очередной тур чемпионата района по футболу. На стадионе с. Казьминского встретились две лучшие команды нашего района.

Казьминцы удачно стартовали в чемпионате края среди сельских команд, шесть туров не знали поражения. Но в конце первого круга команда потерпела два поражения подряд и на одну игру не выехала — потеряла шесть очков.

14 июля соперниками казьминцев была команда кочубеевского КПП. С первых минут кочубеевцы буквально прижали хозяев поля к воротам и уже на 7 минуте вышли вперед. Проходит 12 минут, и счет становится 2:0.

В конце первого тайма за грубую игру на штрафной площадке в ворота казьминцев назначается 11-метровый штрафной удар, его четко реализует Владимир Ткачев.

Во втором тайме казьминцы произвели две замены. На поле вышли Николай Корнилов и Виктор Макаренко. Надо сказать, что во втором тайме инициативой владели хозяева поля, но им не хватало точности в завершающих ударах. На 67 минуте Виктор Ткачев поставил точку в этом матче, пробив по воротам метров с тридцати — вратарь казьминцев был бессилею взять мяч. Со счетом 4:0 победила команда КПП.

\* \* \*

## НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

14 августа спортсмены и физкультурники нашей страны отмечают свой праздник — Всесоюзный день физкультурника. Начал готовиться к его проведению и Кочубеевский районный спорткомитет.

В праздник кочубеевцы увидят выступления лучших гимнастов края, соревнования по легкой атлетике. К концу дня, в 16 часов, на поле стадиона «Звезда» выйдут футболисты — ветераны сборной города Ставрополя и сборной нашего района.

По окончании матча на стадионе состоится тираж лотерей спорткомитета и районного Совета ДСО «Урожай». В лотерее будут разыгрываться холодильник, монеты, велосипеды, спортивный инвентарь, часы, наборы книг и другие ценные выигрыши.

Билеты лотерей можно приобрести в кioskах «Союзпечати» и райсовете ДСО «Урожай». Приобретая их, вы не только рассчитываете на ценный выигрыш, но и помогаете развитию физкультуры и спорта в районе.

Д. ЗЕМЛЯНОЙ, председатель спорткомитета.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

ХЛЕБОКОМБИНАТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: пекарей, электромонтера, водителя на автофургон «Москв-434», машиниста компрессорной установки.

За справками обращаться в отдел кадров хлебокомбината.

3—1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ»

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ каменщики и плотники. Оплата труда сделно-премиальная. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом ПМК.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны 1-16 или 97-49.

6—6

Правление, партийная и профсоюзная организации колхоза имени Чапаева глубоко скорбят по поводу смерти старшего механизатора

РУДЕНКО Пантелея Владимировича и выражают соболезнование семье и близким покойного.